

15名“重庆大轰炸”受害者在渝起诉日本政府

这是民间对日索赔团首次在国内起诉 法院已接收诉状

10日下午,15名“重庆大轰炸”受害者或其亲属向重庆市高级人民法院递交了民事起诉状,正式起诉日本政府,提出要求日本政府向受害者公开谢罪并进行赔偿等诉讼请求。

据“重庆大轰炸”受害者对日索赔律师团成员潘国平介绍,此次诉讼的被告是日本国政府,法定代理人为现任日本内阁总理大臣野田佳彦。每位原告的索赔金额不同,从150万人民币到8000多万人民币不等。有的原告提出较高的赔偿金额是由于其在大轰炸中有房

屋等财产损失。

法院接收了受害者的诉状。按照《诉讼法》要求,重庆市高级人民法院应当在7日内给予是否受理立案的答复。律师团首席律师林刚表示,如果重庆市高级人民法院裁定不予受理此案,律师团将向最高人民法院提起上诉。

这是多年来我国民间对日索赔团首次在国内对日本政府提出起诉。此前,“重庆大轰炸”受害者已在2006年3月30日至2009年10月5日间,在日本东京地方裁判所提起了4次

索赔诉讼,共188人成了这场大规模跨国诉讼的原告。目前该案尚在审理中。

林刚介绍,此番首次在中国国内提出对日诉讼索赔主要是应“重庆大轰炸”受害人的强烈要求,并根据国际惯例和各国司法实践,追求战争犯罪的责任不受时效限制,以及“重庆大轰炸”属无差别轰炸,性质恶劣,是极其严重的战争犯罪,不应享受国家主权豁免等背景下实施的。

据新华社

云南对困难地震受灾群众每人每天补助10元,发3个月

云南省昭通彝良地震抗震救灾指挥部提供的消息说,对于两类特殊困难的地震受灾群众,指挥部决定发放每人每天10元、为期3个月的转移安置过渡期生活补助。

按照有关规定,“临时生活救助包括补助金和救济粮。救助对象为因灾无房可住、无生产资料和无收入来源的困难群众。”据此,抗震救灾指挥部将救助人员分为两类:第一类是房屋倒塌受灾户、“三无”人员、农村“五保户”、因灾造成人员伤亡的家庭成员;第二类是房屋和生产资料严重受损的困难户、城乡低保对象和重点优抚对象。

具体物资发放标准为:第一阶段紧急救援期10天,时间为9月7日到9月16日,每人每天补助生活费10元,每户一顶帐篷、食用油一桶、大米50斤、被子一床;第二阶段转移安置过渡期3个月,时间为9月17日至12月17日,每人每天补助生活费10元。

据新华社

去年出生婴儿起名“宇”“涵”最常用

全国公民身份证号码查询服务中心(以下简称“查询中心”)昨日公布,全国去年一年出生的户籍人口,重名人数最多的男名为“浩宇”,女名为“欣怡”,均超过4万人。

“宇”、“浩”、“轩”、“博”等寓意文质彬彬、胸怀博大的字最受男宝宝家长的青睐。而“涵”、“怡”、“欣”、“梦”等象征甜美淑婉的字则为很多女宝宝家长的取名首选。

查询中心向记者介绍,男名中出现频率最高的字为“宇”,共出现90455次,女名中出现频率最高的字为“涵”,共出现78737次。排名前三的名字,男名:浩宇、子轩、浩然,女名:欣怡、紫涵、子涵。

据《法制晚报》

我国首个廉政办公室在珠海横琴新区设立

广东省纪委9日发布消息称,中国第一个整合惩防腐败相关职能机构——珠海市横琴新区廉政办公室已于本月8日正式揭牌成立,该办公室将整合纪检、监察、检查、审计等职能,标志防腐工作将由协助防腐转向整体防腐。

有关负责人表示,此举节省了人力物力,精简了机构,是横琴廉政办在体制机制上的创新,同时多个部门职能整合在惩治防腐方面实现信息等资源的共享,形成一体化的防腐格局,有利于凝聚防腐合力,该负责人称当前广东省防腐倡廉建设呈全面发展深入推进的态势,但是仍然面临着挑战和压力,横琴廉政办的成立既是体制机制的突破,也是惩治预防腐败思路的创新。

据《央广新闻》

中国首艘航母将命名为“辽宁”号

记者从权威渠道获悉,我国首艘航母名字已经确定,将会以省份命名。

从去年7月官方正式宣布我国拥有航母以来,外界对航母名字存在各种猜测,不少网友认为将使用“施琅”号、“毛泽东”号、“北京”号等名字。但记者获悉,只有在航母真正服役后,官方才会公布最终名字。

海军军事学术研究所研究员李杰日前在北京透露,目前航母名字已经确定,以省命名的可能性比较大,但肯定不是“北京”号。

原海军装备技术部部长郑明也在此前撰文表示,他曾给海军首长建议用“黄海”号,但有同志告诉他,航母的命名已经定案,但还不到宣布时间,并不是以海来命名的。

记者近日从权威渠道获悉,我国首艘航母的名字已经确定,将会以改造时它所在的省份(辽宁)来命名。据《重庆晨报》

女子手术刀片留腹中始终没找到 院方惋惜 损失的器械值几十万元 真倒霉

湖北卫视前日播出节目:河北保定市的杨焕杰女士在手术时遇到意外,手术刀的一块碎片掉到她体内,而且找不着了。

杨女士称,今年8月17日,她在位于保定市区的河北大学附属医院做手术,本来手术不大,可是手术过程中却发生了意外。

8月17日12时15分,她进入手术室,医生手术时间登记为12时30分。杨女士的丈夫表示,医生于下午3点左右在手术室里喊他,表示做完手术后,清点手术器械时,有一个器械断裂并掉落,意味着该碎片掉了在体内。

杨女士的丈夫告诉记者,从妻子开始手术到被推出手术室足足持续了8个小时,其中有5个小时是医生在妻子体内找手术刀碎片。虽然医生最终确定碎片就在妻子体内,但是由于不知道准确位置,仍旧没有取出来。

此后,杨女士多次找过医生询问:“这个东西掉进我身体里,有什么危害?”

医生回答:“哎呀,你看你还没完没了的,你们老这么问。你知道我们这一把手术刀值多少钱吗?好几十万块钱。就因为做你这个手术,才给我们弄坏了,(器械)我们都不能用了,我们多倒霉啊。”

经过多次交涉,河北大学附属医院最终作出了一次性赔偿3万元的决定,但这并没有得到杨女士夫妇的认可。

对于手术刀依然还存留在患者体内的情况,河北大学附属医院妇科医生张惠回应:“没事,肯定没事。即使出现任何不舒服,都和那个(指手术刀碎片)没关系。”并表示,发生这件事不应该告诉患者。医院医政处负责人吕联球则表示,事先未做过检测,出现手术刀断裂的情况是个意外。据湖北卫视



你知道我们这一把手术刀多少钱吗
杨焕杰



我们多倒霉啊



就是说这个东西就掉在体内了
杨焕杰的丈夫

双独夫妻无证生二胎,被征7万抚养费

浙江宁波有对夫妻因违反国家政策生育子女,逾期仍拒缴纳社会抚养费,计生部门向法院申请对这对夫妇采取强制执行措施。9日,江东区法院法官表示,符合再生育条件的夫妻生二胎也要经过批准。

小郑和小郭都是宁波人,又都是独生子女。5年前,两人结了婚,并在婚后第二年生下儿子。夫妻俩觉得,一个孩子比较孤独,还想再生个孩子。

今年年初,夫妻俩又顺利产下一男婴,全家上下乐翻了天。可是没高兴多久,就有几名计生人员上门,调查他们夫妻俩的生育情况。

当得知夫妇俩生育了二胎的情况后,工作人员提醒,根据《浙江省人口与计划生育条例》,符合再生育条件的夫妻,也要经过批准,才可以生育第二个子女,而他

们在生孩子前一直没有来办手续。

今年4月底,夫妻俩收到了江东区计生局发出的征收社会抚养费决定书,要向他们征收社会抚养费7万多元。夫妻俩认为,夫妇双方都是独生子女,既然符合生育二胎的条件,那就不需再缴纳7万多元社会抚养费。强硬的小郑夫妇俩始终没有主动去缴纳相关费用。

8月初,江东区计生局向法院申请对这对夫妇采取强制执行措施。9月初,法院经过审查准予强制执行。

江东区人民法院法官称,像小郑和小郭这样符合条件却未经批准的,是要按所在区域的城镇居民人均可支配收入的1倍征收社会抚养费的;而如果是符合条件却生育了二胎的,则要按2倍至4倍征收社会抚养费。

【法规详解】

社会抚养费 是指为调节自然资源的利用和保护环境,适当补偿政府的社会事业公共投入的经费,而对不符合法定条件生育子女的公民征收的费用。

2002年8月2日,国务院公布了《社会抚养费征收管理办法》,对征收社会抚养费问题作出了规定。

根据规定,想要生二胎的夫妻需要先提出申请,计生部门将根据申请审查他们是否符合再生育条件,如果符合即予以批准。

在广东、深圳等经济发达地区,超生一个孩子,至少要缴纳十几万元的“社会抚养费”。超生多个孩子,还要乘以超生子女数的倍数。除了收取“社会抚养费”,还要对超生者进行行政处罚,即由单位对超生者予以纪律处分,例如调职、降职、减薪等。 新华